

Декабрь  
2  
СУББОТА  
1939 год.  
№ 96 (1074)  
Цена 8 коп.

# сталинский журнал

ОРГАН  
Тайгинского  
горкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Новосибирской  
области

## Речь по радио

Председателя Совета Народных Комиссаров  
СССР товарища В. М. Молотова

29 ноября 1939 года

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение 2 последних месяцев Советское правительство терпеливо вели переговоры с Финляндским правительством о предложениях, которые современной тревожной в международной обстановке, считало минимальными для обеспечения безопасности страны, и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непременно враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешние финляндские правители, в угоду иностранных империалистов - поджигателей вражды к Советскому Союзу,шли по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии.

На наши предложения, как вы знаете из вчерашней ноты Советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издавательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и впредь держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Еще это окончательно показало, что нынешнее финляндское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отно-

шении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой.

От такого правительства и его безрассудной военщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому Советское правительство вынуждено было вчера заявить, что отныне оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушающего правительство Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, Правительство вынуждено теперь принять новые решения.

Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение Главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота быть готовым ко всяkim неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры приследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это злостная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того. При наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, Советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти на встречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии Советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, населяющего основные районы нынешней

СССР и Финляндии,

## Столкновение советских войск с финскими войсками

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября (ТАСС). 30 ноября сего года в 2 часа ночи в деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Манесила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке, в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасули, был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. Коркиамяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и один унтер-офицер.

В 4 часа утра, две роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Термолово, на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

На Петровловском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суо-Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсоярви, станцию Куокко и подошли к городу Териоки.

В ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Виипури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

Каллио об'явил состояние войны с Советским Союзом

Корреспондент агентства следующего содержания: Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление

«В целях поддержания обороны страны, Финляндия об'являет о состоянии войны». (ТАСС).

## Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вчера, 29 ноября, заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. В. Потемкин, по поручению правительства вручил посланнику Финляндии г-ну Ирие-Коскинен ноту, подписанную Народным комиссаром иностранных дел товарищем В. М. Молотовым и содержащую, уведомление, что ввиду непрекращающихся нападений финских частей на советскую территорию советское правительство не может больше поддерживать нормальные отношения с Финляндией и вынуждено отзывать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

## Встреча кандидата в депутаты с избирателями

29 ноября состоялась встреча кандидата в депутаты районного Совета тов. А. И. Рудаковой со своими избирателями. В клубе дер. Таловки собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие Таловского лесозавода, колхозники и интеллигенция села.

С докладом о задачах в избирательной кампании выступил парторг Таловской

первичной парторганизации т. Осипов.

После доклада начались выступления. Один за другим

выходят на трибуну рабочие, колхозники, интеллигенция. Все они горячо говорили о депутате т. Рудаковой.

Избиратели призывали в день выборов - 24 декабря отдать все свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных - Анастасию Ивановну Рудакову.

На собрании выступила с речью тов. Рудакова. Она благодарила избирателей за оказанное доверие и обещала дождить этим доверием, оправдывать его на деле.

29 ноября сего года состоялась встреча кандидата в депутаты районного Совета депутатов трудящихся тов. М. П. Долгина со своими избирателями.

В клуб колхоза «21 годовщина Октября», Щемиловского сельсовета пришли колхозники из ближайших колхозов и интеллигенция села.

После сообщения председателя окружной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся тов. Комаровой, один за другим активисты выступают колхозники:

Ощепков, Шшивков, Ерышев, бедами.

## О лживом сообщении агентства Гавас

Редактор «Правды» обратился к товарищу Сталину с вопросом: как относится товарищ Сталин к сообщению агентства Гавас о «речи Сталина», якобы произнесенной им «В Политбюро 19 августа», где проводилась якобы мысль о том, что «война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воюющие страны».

Товарищ Сталин прислал следующий ответ:

«Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе-шантане сфабриковано это вранье. но как бы не врали господа из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а Фран-

ция и Англия напали на Германию, взяв на себя ответственность за нынешнюю войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, ибо он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили, как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты.

Что могут противопоставить этим фактам кафе-шантаные политики из агентства Гавас?

## Регистрация кандидатов в депутаты городского Совета

Окружные избирательные комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся вчера зарегистрировали кандидатами в депутаты Тайгинского городского Совета: по избирательному округу № 44 старшего диспетчера эксплуатационного отделения товарища Г. Я. Кожевникова. По избирательному округу № 25 зарегистрирован председатель горсовета тов. А. Ф. Бирюков. По избирательному округу № 9 зарегистрирована пом. машиниста т. Р. И. Кулагина.

По избирательному округу № 62 зарегистрирован управляющий отделом местной промышленности Г. М. Денисов. По избирательному округу № 80 зарегистрирована чистильщица колесных мастерских тов. М. Л. Соенко. По избирательному округу № 55 зарегистрирована зав. военным отделом горкома ВЛКСМ тов. В. Л. Сергеев. По избирательному округу № 76 зарегистрирован слесарь вагонного депо тов. А. А. Балаев. По избирательному округу № 79 зарегистрирован составитель поездов тов. Л. И. Дубовик. По избирательному округу № 58 зарегистрирована зав. Райторгом П. Г. Боброва.



Да здравствует равноправная женщина СССР!  
Плакат работы художника Правдина и Правдиной выпущенный издательством „Искусство“ (Москва)  
Фото В. Лебедя. Фото-Клине ТАСС.

Диспетчеры Тайгинского отделения в часы досуга. Г. Я. Кожевников (слева) и Н. Т. Юшков. Фото В. Ларинова.



### 900 ПРОЦЕНТОВ

Комсомольско - молодежная смена механического цеха депо Тайга (бригадир т. Ракитский) готовясь к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся работает по стахановски. Она является лучшей сменой в цехе. Токарь - многостаночник комсомольско-молодежной смены т. Куценко в ответ на обращение молодых патриотов Ленинградского завода имени Орджоникидзе 26 ноября дал рекордную производительность труда. Работая на двух станках, он за смену задание выполнил на 900 процентов, заработал т. Куценко в этот день 70 рублей.

Следуя примеру знатного стахановца-токаря т. Куценко, строгальщик т. Головин в ответ на обращение молодых рабочих Ленинградского завода имени Орджоникидзе, взял обязательство работать на трех станках.

### Использовать все виды агитации

Приближается всенародный праздник – выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Задача агитаторов в эти оставшиеся дни еще лучше использовать все методы агитации, довести избирательный закон до сознания каждого избирателя.

Основное внимание агитаторов сейчас должно быть удалено агитации за выдвинутых кандидатов, чтобы обеспечить на выборах новую победу блока коммунистов и беспартийных.

Большинство агитаторов избирательного участка № 1 (поселок Яшкино) правильно поняли эту задачу. Агитатор т. Карнаухов С. только за ноябрь провел на своем участке 6 занятий, охватив 102 человека. Избиратели на его участке хорошо изучили Положение о выборах, знают границы избирательных округов и своих кандидатов.

### Сводка

О выполнении плана мобилизации средств по Тайгинскому району за 4-й квартал по состоянию на 1-е декабря 1939 год.

	Всего поступило			окл. стр	Зар-м
	План	Выполн.	% %		
Власковский	15,7	15,4	98,1	100	53,4
Косогорьевский	18,2	15,2	83,5	63,2	0,9
Н-Яшкинский	23,6	18,8	79,7	86,5	100
Зырянский	20,2	15,4	76,2	65,8	13,8
Пачинский	24,2	18,2	75,2	74,5	45,0
Моховский	35,3	24,1	68,3	62,4	24,2
Галовский	63,5	40,4	63,6	48,1	53,2
Березовский	60,3	38,3	63,5	103,8	19,3
Дубровский	46,7	27,8	59,5	95,0	58,0
Бородавский	14,6	8,3	56,9	59,0	24,3
Щемиловский	20,4	11,0	53,9	78,5	19,0
Иткаринский	22,9	11,8	51,5	37,1	3,3
Ботьевский	11,9	6,1	51,3	57,7	29,7
Красносельский	33,6	18,5	55,1	68,4	57,8
Северский	19,2	9,8	51,0	26,7	11,3
Поломошинский	55,9	27,5	49,2	72,8	52,7
Пашковский	28,4	10,9	41,3	22,7	10,3
Колмогоровский	25,0	9,9	39,6	47,2	11,6
Усть-Сосновский	17,6	6,8	38,7	59,0	60,9
Литвиновский	49,6	17,2	34,7	49,2	32,3
ИТОГО	604,8	351,4	58,1	62,7	
Яшкинский п/совет	52,3	37,1	70,9	62,3	67,0
Тайгинский горсовет	299,0	177,6	59,4	71,3	
ИТОГО по району	956,1	566,1	59,1	64,3	31,1

### КИНО-ТЕАТР ИМ. КРУПСКОЙ с 1-6 декабря

спешите видеть

Большой звуковой художественный кино-фильм

### „Высокая награда“

Фильм рассказывает о борьбе советской разведки с замаскированными врагами народа и о патриотизме советской интеллигенции  
коллективные заявки подаются в дирекцию к.т.  
КАССА открыта с 2 часов дня

На этом участке выпускается стенная газета «Агитатор». Выпущено 4 номера. Редактор газеты, он же агитатор тов. Бакланов делает газету интересной и привлекательной для читателя. В газете отмечаются все вопросы связанные с готовкой к выборам.

Однако не все еще агитаторы этого участка правильно поняли те важные и почетные задачи, которые на них возложены. Агитатор Кунгурец провел еще ни одного занятия, хотя и аккуратно дает политдоклады, что будто бы он проводит занятия, обманывая таким образом партийную организацию. Агитатор Шрамко за все время провел одно занятие.

Также плохо работают агитаторы избирательного участка № 3 (зав. агитпунктом т. Пахомов). Многие из них еще не закреплены по участкам. Пахомов не считает нужным заниматься агитационной работой.

И. Ботьев.

Пред. Яшкинского поссовета

И. о редактора

А. Стариков.

Всеобщее избирательное право

ШКУРЫ РОГАТОГО СКОТА, ПОШАДЕЙ, СВИНЕЙ, ОВЧИНУ, КОЗЛИНУ ВСЕХ ВИДОВ, А ТАКЖЕ КОНСКИЙ ВОЛОС

ПОКУПАЕТ

ВСЕСОЮЗНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

СОЮЗЗАГОТКОЖ

ШКУРЫ И ВОЛОС ПРИНИМАЮТ ПО УСТАНОВЛЕННОЙ ЦЕНЕ РАЗДАЮТСЯ КОНТОРЫ, БАЗАРНЫЕ ЛАРЬКИ, БОЕНСКИЕ ПЛОЩАДКИ И АГЕНТЫ СОЮЗЗАГОТКОЖ И СЕЛЬСКО

ЗА ВЫСКОСОРТИСТНОЕ СЫРЬЕ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ БОЛЕЕ ВЫСОКАЯ ЦЕНА

ЛУЧШИЕ ШКУРЫ ПОЛУЧАЮТСЯ ПРИ ЗАБОЕ СКОТА НА БОЕНСКОЙ ПЛОЩАДКЕ

СОЮЗЗАГОТКОЖ И СЕЛЬСКО

ИЗДЕЛЯ ИЗ ШКУР ЖИВОТНЫХ